
sation wurden der Arbeitsablauf kontinuierlicher und die Arbeits- und Lebens
bedingungen verbessert.

Von großer Bedeutung ist die Tatsache, daß sich die Zahl der Facharbeiter 
um 30 Prozent und die Zahl der ausgebildeten Meister um 18 Prozent er
höhte. In der sozialistischen Wirtschaft waren Ende 1975 42 Prozent mehr 
Hoch- und Fachschulkader tätig als im Jahre 1970.

Eine entscheidende Voraussetzung für das stabile und kontinuierliche öko
nomische Wachstum unserer Volkswirtschaft war und ist dabei die enge Zu
sammenarbeit mit der UdSSR und den anderen sozialistischen Bruderländern. 
Uber zwei Drittel unseres Warenaustausches wickeln wir mit den RGW-Län- 
dern ab. Das auf der XXV. Tagung des RGW beschlossene Komplexpro
gramm hat dieser Zusammenarbeit eine neue Qualität verliehen. In wachsen
dem Maße ist der Außenhandel das Ergebnis planmäßiger Spezialisierung und 
Kooperation.

Es erfüllt uns mit tiefer Befriedigung, daß wir durch die immer enger wer
dende Zusammenarbeit mit der UdSSR unmittelbar mit dem gewaltigen wis
senschaftlich-technischen Potential der Sowjetunion verbunden sind, das be
reits auf allen wichtigen Gebieten der Volkswirtschaft Weltspitzenleistungen 
hervorgebracht hat.

In einer Zeit, in der die kapitalistischen Länder von der bisher tiefsten und 
schwersten Wirtschaftskrise erschüttert werden, ist die Überlegenheit des So
zialismus deutlich für jeden erkennbar. (Beifall.)

III.
Die wichtigsten sozialen und ökonomischen Aufgaben 

für den Zeitraum 1976 bis 1980

Liebe Genossinnen und Genossen!
Die grundlegenden sozialen und ökonomischen Ziele, die unsere gesamte 

Arbeit in diesem Planjahrfünft bestimmen, sind im Bericht des Zentralkomi
tees an den IX. Parteitag von Genossen Erich Honecker ausführlich dargelegt 
worden.

Die gesamte politische Orientierung der Partei und unsere tagtägliche 
Arbeit wird bestimmt von der Weiterführung des auf die Einheit von Wirt
schafts- und Sozialpolitik, auf die Hauptaufgabe gerichteten Kurses. Die 
Hauptaufgabe besteht in der weiteren Erhöhung des materiellen und kulturel
len Lebensniveaus des Volkes auf der Grundlage eines hohen Entwicklungs
tempos der sozialistischen Produktion, der Erhöhung der Effektivität des wis-
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